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§  306 KFKS 2022-00545 

Motion – Utvidga Skarpnäs naturreservat 
Motion den 20 juni 2022 av Gunnel Nyman Gräff m.fl. (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande. 

Kommunfullmäktige noterar att Skarpnäs naturreservat nyligen inrättats och att områdena i 
anslutning till Kummelbergets industriområde redan ingår i ett detaljplanearbete. 
”Vargskogens” naturvärden kommer tas tillvara genom områdesplan. Kommunfullmäktige 
avslår därför motionen. 

Sammanfattning av ärendet 
Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att ta fram ett 
underlag för att utvidga Skarpnäs naturreservat med de delar som ligger runt 
Kummelbergets industriområde (tallmon i nordvästra delen och området intill Vittjärn) 
samt området Vargskogen. 

I samband med beslutet om att bilda Skarpnäs naturreservat avslogs de yrkande som lades 
fram om att inkludera delarna runt Kummelbergets industriområde. Om planerna för att 
utvidga verksamhetsområdet förändras är det intressant att pröva frågan igen då 
naturområdena har höga naturvärden och delvis utgörs av nyckelbiotop. En utvidgning av 
reservatet skulle innebära ett nytt samrådsförfarande och beslut i Kommunfullmäktige. 

Förslaget om att inkludera området som motionärerna kallar Vargskogen avslogs i samband 
med samrådsförfarandet för reservatet. De naturvärden som området har och hur de ska 
kunna skyddas kommer istället bevakas i den kommande områdesplanen som ska visa hur 
Björknäs och Eknäs kan se ut år 2050. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 29 november 2022, § 151 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och enheten offentlig utemiljö, daterad den 21 
november 2022 
Bilaga 1  Motion om att utvidga Skarpnäs naturreservat  
Bilaga 2 Protokollsutdrag från kommunfullmäktige den 20 juni 2022 § 206 gällande 
bildandet av Skarpnäs naturreservat 

Yrkanden 
Gunnel Nyman Gräff (S) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL), Tomas 
Ottosson (V) och Esa Örmä (SD), bifall till motionens förslag.  
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Hans Peters (C) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut – Gunnel Nyman Gräffs 
förslag och arbetsutskottets förslag.  
Ordföranden ställde förslagen mot varandra, och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i 
enlighet med arbetsutskottets förslag.  
 
Votering begärdes, och kommunstyrelsen godkände följande beslutsgång: 
Ja för arbetsutskottets förslag. 
Nej för Gunnel Nyman Gräffs förslag. 
 
Voteringsresultat:  
För arbetsutskottets förslag röstade: Hans Peters (C) Peter Zethraeus (M), Filip Wiljander 
(M), Helene Skantze (M), Gunilla Grudevall-Steen (L), Karin Teljstedt (KD), och Mats 
Gerdau (M).  
För Gunnel Nyman Gräffs förslag röstade: Johanna Kvist (S), Gunnel Nyman Gräff (S), 
Mikael Carlsson (NL), Esa Örmä (SD) och Tomas Ottosson (V).  
Avstod: Sidney Holm (MP). 
 
Med 7 JA-röster mot 5 NEJ-röster konstaterade ordföranden att kommunstyrelsen hade  
beslutat i enlighet med arbetsutskottets förslag.  

Reservationer 
Gunnel Nyman Gräff reserverade sig mot beslutet för Socialdemokraterna. 
 
Mikael Carlsson reserverade sig mot beslutet för Nackalistan, , och ingav följande:  
”Nackalistan delar helt motionärernas inställning att det skulle vara bra att utvidga Skarpnäs 
naturreservat så att det även omfattar de delar som ligger runt Kummelbergets 
industriområde (Tallmon i nordvästra delen och området invid Vittjärn) samt området 
Vargskogen. Detta är ett väldigt viktigt naturområde både som natur- och 
rekreationsområde och bör skyddas.” 

Protokollsanteckningar 
Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna:  
”Sverigedemokraterna tillstyrker motionens budskap att uppdra underlagsframtagning i 
frågan till kommunstyrelsen, men står i övrigt tills vidare kvar vid sina tidigare 
ståndpunkter.” 
 
Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”När det gäller de områden i Socialdemokraternas motion som angränsar till 
Kummelbergets verksamhetsområde, anser Miljöpartiet generellt att det är viktigt att skapa 
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möjligheter både för befintliga företag att växa och nya att tillkomma. Men, alla 
exploateringar måste vägas mot olika intressen, och just här anser vi att de boendes behov 
av en lugn och trygg närmiljö väger tyngre än den idag föreslagna expansionen av 
verksamhetsområdet. Särskilt negativt anser vi det är att detaljplanen öppnar upp för 
möjligheter till en temporär stenkross så nära ett tätbebyggt bostadsområde. Om planerna 
på att utvidga verksamhetsområdet förändras efter samrådet, ser vi gärna att frågan prövas 
igen då naturområdena har höga naturvärden och delvis utgörs av nyckelbiotop. 
Vad gäller området som benämns Vargskogen så vill Miljöpartiet att hela området får ett 
starkt skydd och förblir obebyggt, antingen som naturreservat eller genom någon annan 
lämplig skyddsform. Vi har dock svårt att få ihop Socialdemokraternas (och Nackalistans) 
vurmande för Skarpnäs då de samtidigt driver på för motorvägssatsningen Östlig 
förbindelse. Ingenting är gratis, och som motprestation för en framtida Östlig förbindelse 
har kommunen bl.a. avtalat om att då bygga 6500 nya bostäder utanför tunnelbanans 
närområde. Ett möjligt exploateringsområde som pekats ut och florerat i media är 
Skarpnäs, där anser Stockholms handelskammare att 3000 av Nackas 6500 avtalade 
bostäderna får plats. En fråga vi skulle vilja ställa till Socialdemokraterna och Nackalistan är 
– Vad väljer ni att offra, Skarpnäs, klimatet och miljön, eller Östlig förbindelse?” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Det är en viktig sak att göra Skarpnäs Naturreservat större, och att verksamhetsområdet 
inte tillåts växa in i naturen. De planer som finns för att förstora verksamhetsområdet in i 
naturen är inte okej med dagens stora utmaningar i att förbättra klimat och miljöaspekter. 
Naturen i de stadsnära skogarna som fortfarande är natur och inte granplantage måste ges 
ett korrekt skydd och status som gör att de får stå orörda. Den biologiska mångfalden, 
spridningssamband kan inte stå tillbaka mer i Nacka.” 
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